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令和 6年第 6回名取市教育委員会定例会 会議録 

 

1 会議の年月日 

   令和 6年 6月 25日（火） 

 

2 会議の場所 

仙台法務局名取出張所 2階 会議室 4 

 

3 出席委員 

   教育長 瀧澤 信雄 

   教育長職務代行委員 荒井 龍弥 

   教育委員 浅野 かおる 

   教育委員 洞口 ひろみ 

   教育委員 長澤 裕司 

 

4 欠席委員 

   なし 

 

5 説明のために出席した者 

   齋藤教育部長、髙橋理事兼学校教育課長事務取扱、山家教育部次長兼教育総務課長、佐藤

生涯学習課長、鈴木文化・スポーツ課長 林市史編さん室長、郷内教育部企画員兼教育総

務課長補佐、宇津井教育総務係長 

 

6 議事日程 

   日程第 1 前回会議録の承認 

   日程第 2 会議録署名委員の指名 

日程第 3 教育長報告 

（1） 一般事務報告 

（2） 行事予定 

   日程第 4 専決事務報告 

（1） 名取市就学支援委員会委員の人事について 

   日程第 5 議 事 

    議案第 13号 名取市スポーツ推進審議会委員の人事について 

 

7 開会時刻 

  午後 2時 30 分 

 

8 会議の概要 
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瀧澤教育長 

只今より令和 6年第 6回教育委員会定例会を開催いたします。 

日程第 1 前回会議録の承認についてですが、前回 5月 27 日開催の第 5回定例会会議録に

ついては、先日、各委員宛配付済みであります。 

この内容について、ご質疑等は無いでしょうか。 

  

全委員 

なし 

 

瀧澤教育長 

なければ、会議録につきましては承認といたします。 

次に、日程第 2 会議録署名委員の指名ですが、会議録署名委員に荒井委員並びに洞口委員

を指名いたします。よろしくお願いします。 

次に日程第 3 教育長報告、（1）一般事務報告、行事報告についてですが、私からは 2 点、

報告をさせていただきます。 

1 点は、委員の皆様に熊の目撃情報についてお知らせをしておりましたが、ここ 2 週間ほ

どは、名取市内での目撃情報は寄せられておりません。教育委員会関係では、中沢家住宅の

一般開放を停止し、十三塚公園の夜間開放を停止しておりましたが、先週から再開をしてお

ります。 

次に、児童の交通事故 1件を報告いたします。 

先週の金曜日の午後 4 時頃、相互台小学校の 4 年生の男子児童、相互台東の自宅に帰って

から自転車で出かけたときに、車と衝突をして、頭、顔から出血、吐き気、意識レベルが低い

ということで、高舘グラウンドまで救急車で搬送され、ドクターヘリで大学病院に搬送され

ました。一時は状況が心配されましたが、診断の結果、脳には異常がなく骨折もなし。命に

別状はないとの診断で安堵したところです。 

昨日、母親が来校し、状況を伺ったところ、救急の措置は終わったが、MRI 検査で脳内の小

さな出血が見られる。その影響かどうかはわかりませんが、普段は元気のいい子だが、会話

の受け答えがはっきりしないところがあり、食事もあまりとらないとのことで、もう少し入

院して経過を見るということになっております。 

怪我をした子供ですが、ヘルメットを被って自転車で出かけましたが、信号や横断歩道の

ないところを自転車から降りて横切るときに、軽自動車と衝突しました。 

新聞には車を運転していた方の名前が載っており、33歳の男性の方で、相互台小に 3人子

供を通わせている父親です。その 3 人の子供たちの様子も見守るようにしていただきたいと

学校にお話ししてあります。 

昨日、学校教育課から各学校に子供たちへの交通安全指導の徹底を再度お願いいたしまし

た。特にヘルメットの着用、道路横断時の注意などを指導したところです。 

私からは、以上です。 

続いて、教育部長からお願いします。 
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齋藤教育部長 

それでは、議案書は 1ページから 3ページになります。 

私からは、1ページの 16番、6月 6日から 21 日までの会期で行なわれました令和 6年 6月

名取市議会定例会関係について報告いたします。 

教育委員会関係の議案は、5 月の教育委員会定例会でご審議いただきましたが、令和 6 年

度一般会計補正予算(第 3号)（教育費）の 1ケ件であり、原案のとおり可決されております。 

また、教育委員会関係の一般質問については、今回は 3名の議員から 16件の質問がありま

した。そのうち教育長答弁が 9件で、同じ項目について市長答弁が 7件でありました。 

一般質問の主な事項は、本日配付の資料、一般質問通告書の 1 ページをお開き下さい。該

当する部分に網掛けをしております。 

大久保主計議員より、「パークゴルフができる環境整備について」、阿部正義議員より、「入

院している児童生徒への支援について」に関して、長期入院中の教育環境として、同時双方

向型授業配信を行うべきについて、「不登校対策について」、千葉栄幸議員より、「教育委員会

所掌事務の移管について」、でありました。 

これらにつきましては、8 ページ以降の一般質問答弁書のとおり、適宜回答しております

ので、後ほどご覧いただきたいと思います。 

また、民生教育常任委員会においては、本日配付しております教育長報告資料のとおり議

会に提出されました陳情第 2 号「高舘公民館、高舘体育館、増田西児童センター高舘分館の

移転改築に関する陳情」及び陳情第 3 号「水泳場建設についての陳情」に対する聞き取り調

査のほか、高舘公民館、高舘体育館等の現地調査が行われ、事務局が出席しております。 

陳情第 2 号の内容につきましては、老朽化が進む高舘公民館、高館体育館及び増田西児童

センター高舘分館を土砂災害危険区域外である高舘小学校周辺への早期移転と地域住民の利

便性向上及びさらなるコミュニティー形成に資するため、3 施設の合築を要望しますという

ものでございまして、高館地区の区長会のほうから陳情が出されたところでございます。 

これに対する調査結果につきましては、報告資料に添付しております 

民生教育常任委員会の調査結果につきましては、本件陳情については市当局に対し、高舘

公民館については安全な場所への移転を前提として建て替えに向けて検討すること、高館体

育館については早急な安全対策を講じながら取壊しに向けて進めていくこと、増田西児童セ

ンター高舘分館については、床の不具合箇所等を逐次補修し、新築するまでの間はプレハブ

を建てて対応するなどの方法を検討することを求めます、という報告がなされたところでご

ざいます。 

陳情第 3 号の内容につきましては、通年使用可能な屋内温水の市民プールを建設してほし

いとのことで陳情がなされたものでございます。 

民生教育常任委員会の調査結果につきましては、本件陳情については市当局に対し、プー

ルや市民体育館、市民陸上競技場等を含めた市全体の体育施設について、今後の方向性を示

すよう求めます、というような報告がなされたものでございます。 

私からは以上です。あとは、各課から報告をさせていただきます。 
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 瀧澤教育長 

   教育総務課お願いします。 

 

山家次長兼教育総務課長 

   特にございません。 

 

 瀧澤教育長 

   学校教育課お願いします。 

  

 髙橋理事兼学校教育課長 

２番 5月 29 日 館腰小学校にて、第１回学校運営協議会が開催され、委員に委嘱状を交付

しました。役割分担について協議した結果、会長には、疋田運照様、副会長には山口實様が

就かれることになりました。 

６番５月 30 日 社会科副読本第１回編集委員会を行いました。現在使用している社会科副

読本の改訂に向けた取組となります。 

12 番６月５日 増田中学校の指導主事学校訪問を行われました。増田中学校から、今年度

の訪問が始まります。 

19 番６月８日 中体連仙台南ブロックの代表決定戦が行われました。６月１４日には、陸

上競技大会が行われ、本日２５日には水泳競技のブロック大会が行われます。 

31 番６月 18 日 学校給食センター次期事業者募集要項に関する説明会及び現地見学会を

行いました。説明会には８社が参加し、仕様書や審査基準など、募集要項を中心に説明を行

いました。 

40 番６月 24 日 第１回名取市子どもの心のケアハウス「はなもも教室」運営連絡会を行

いました。これは、名取市子どもの心のケアハウス設置要綱１２条に定められているもので、

ケアハウスの円滑かつ適正な運営を図るため、年３回実施されるものです。 

学校教育課からは以上です。 

 

瀧澤教育長 

生涯学習課お願いします。 

   

佐藤生涯学習課長 

生涯学習課から 1点ご報告いたします。 

2 ページ 29 番の「青少年健全育成名取市民会議総会及び市民のつどい」についてです。「市

民のつどい」では、「少年の主張」名取市代表者選考会で最優秀賞、優秀賞に選ばれた髙橋さ

んと石川さんによる発表が行われたほか、市内で活動している子供たち 3 団体によるステー

ジ発表が行われ、最後に「お楽しみ抽選会」が行われました。参加者も昨年の倍以上となる

327 名となり、盛況裡に終了いたしました。 
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生涯学習課からは、以上です。 

 

瀧澤教育長 

文化・スポーツ課お願いします。 

 

鈴木文化・スポーツ課長 

文化・スポーツ課の行事につきまして報告いたします。 

資料にありますとおり、スポーツ及び歴史民俗資料館のイベントにつきまして順調に進ん

でおります。また、資料にはございませんが、歴史民俗資料館では 5 月にボランティアの募

集を行っており、4名の方から応募をいただきました。今後、研修会を実施していきますが、

資料館の展示解説案内ができるボランティアの育成を目指し進めていきたいと考えておりま

す。 

文化・スポーツ課からの報告は以上です。 

 

瀧澤教育長 

市史編さん室お願いします。 

 

林市史編さん室長 

  特にありません。 

 

瀧澤教育長 

それでは、只今報告がありました内容について、ご質疑などありましたらお願いします。 

 

全委員 

なし 

 

瀧澤教育長 

ないでしょうか。それでは承認といたします。 

次に、（2）行事予定について教育部長から説明をお願いします。 

 

齋藤教育部長 

それでは、議案書は 4 ページから 6 ページになります。私からは、特にありませんが、次

回の定例会、臨時会及び懇話会の日程につきましては、後の協議の際にお願いします。 

あとは、各課から報告をさせていただきます。 

 

瀧澤教育長 

教育総務課お願いします。 
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山家次長兼教育総務課長 

特にございません。 

 

 瀧澤教育長 

   学校教育課お願いします。 

 

 髙橋理事兼学校教育課長事務取扱 

4 番 6 月 27 日 増田中学校を会場に市校長会を行います。 

8 番 6 月 28 日 障害児就学事務説明会を行います。 

9 番 6 月 28 日 特別支援コーディネーター研修会を行います。情報交換などを行うほか、

愛島小学校の鵜殿教頭を講師に、特別支援コーディネーターの役割等について講演を行いま

す。 

10 番 6 月 28 日 第 2 回名取市いじめ防止対策調査委員会を行います。 

16 番 7 月 2 日 岩沼市陸上競技場において、仙台南ブロックの駅伝大会が行われます。 

19 番 7 月 3 日 名取市文化会館を会場に、劇団四季「こころの劇場」の公演が行われま

す。対象は市内の小学校及び義務教育学校の６年生で、ミュージカル「エルコスの祈り」を

鑑賞します。 

22 番 7 月 5 日 山元町議会議員による閖上小中学校の視察が行われます。 

35 番 7 月 17 日 第 1回心のケアに関する研修会を行います。当日は、県立精神医療セン

ターの吉田先生を講師としてお招きし、「不登校児童生徒と保護者のケア」をテーマに講演を

行います。 

40 番 7 月 21 日～8月 10 日までの日程で、就学相談を行います。これは、保護者からの希

望に基づいて実施されるものです。 

41 番 7 月 21 日 この日から 8月 22 日まで夏季休業となります。 

49 番 7 月 29 日 サマーイングリッシュデーを行います。当日は、午前中に教員対象の研

修会を、午後に小学校 5・6年生を対象とした体験活動を行う予定です。 

学校教育課からは以上です。 

 

 瀧澤教育長 

生涯学習課お願いします。 

 

 佐藤生涯学習課長 

それでは、生涯学習課から 4点ご説明いたします。 

1 点目は、4ページ 5番の館腰公民館改築に関する懇話会についてです。館腰公民館改築事

業につきましては、令和 6 年度中に設計を終わらせ令和 7 年度から 8 年度にかけて建築工事

を行い令和 8 年度末の完成を目指しているところであります。今回は令和 6 年度 1 回目の懇

話会となりますが、建物の配置についてご意見をいただく予定としております。教育委員の

皆様には基本設計案が出来上がり次第、お示ししたいと考えております。 
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2 点目は、12 番のインリーダー・子ども会育成者合同研修会についてです。当日は、子ど

も会育成者向けに NPO 法人子育て応援団ゆうわ理事長の齋藤勇介氏をお招きし講演していた

だくほか、インリーダー（こども）向けには、ジュニアリーダーあにまるずによるゲーム体

験、KYT（危険予知トレーニング）を学ぶ予定としております。 

3 点目は、6 ページ 45 番のジュニアリーダ初級研修会についてです。昨年度に引き続き、

松島自然の家で、海でのいかだ遊びや野外炊飯などの体験学習を予定しております。 

4 点目は、47番のレッツ理科読についてです。こちらは、図書館の事業になりますが、7 月

28 日（日）に増田公民館ホールを会場に開催します。平成 25年度から毎年開催しており今年

で 12回目を迎えます。毎回、特定のテーマに基づいた実験や工作、科学絵本の読み聞かせな

どを行っているところであり、今年のテーマは「音」です。20 人が同時に聞ける大糸電話の

実験や、タピオカストローで簡単に作れるトロンボーン作りを行う予定としています。 

生涯学習課からの説明は以上です。 

 

瀧澤教育長 

文化・スポーツ課お願いします。 

 

鈴木文化・スポーツ課長 

文化・スポーツ課の行事予定につきまして説明いたします。 

資料にありますとおり、スポーツ及び歴史民俗資料館のイベントにつきましては着実に進

めてまいります。 

4 ページの 3番 「名取市史跡雷神山古墳保存活用計画策定委員会」についてです。先日の

総合教育会議でも議題としていただきました件ですが、昨年度から着手し、今年度完成を目

指しているものです。6月26日に昨年度から数えまして第4回目の委員会を開催いたします。

今年度は計画後半部の「将来どの様な形にしていくか」のアウトラインを決める必要があり

ますので、委員会の意見をよく聞きながら進めてまいりたいと考えております。 

文化・スポーツ課の行事予定は以上です。 

 

瀧澤教育長 

市史編さん室お願いします。 

 

林市史編さん室長 

市史編さん室担当分の行事予定につきまして、ご説明いたします。 

お手元にチラシを配布しております。ご参照願います。 

5 ページ 23 番 第 17 回なとり市史企画展として「ｔｈe横穴墓ワールド熊野堂横穴墓群の

世界」を歴史民俗資料館にて 7月 7日から 9月 22 日まで開催いたします。本企画展は令和 8

年度、市史編さん最初の発刊となる原始・古代編の中間発表の場となります。企画展と併せ

て展示解説案内、また関連イベント歴史講座「横穴墓の世界」を催し、市民の皆様に向けて、

理解を深めていただく機会といたします。 
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  また本年度は、④「第２７回 東北・関東前方後円墳研究会・宮城大会」が 11月 9、１０

日市文化会館で行われる予定でございます。これに併せて③なとり市史講演会「東北・関東

の終末期古墳から見る７世紀」を行う予定としており、原始・古代の当市への関心を高めて

いきたいと考えております。 

市史編さん室からの説明は以上です。 

 

瀧澤教育長 

それでは、ただいま説明のあった内容について、ご質疑等あればお願いします。 

 

 全委員 

なし 

 

瀧澤教育長 

  なければ承認といたします。次に、日程第 4 専決事務報告に入ります。専決事務報告（1）

名取市就学支援委員会委員の人事について及び、続きます議案第 13 号名取市スポーツ推進審

議会委員の人事については、人事案件でありますので、「名取市教育委員会会議規則第 7 条」

の規定に基づき、秘密会議にしたいと思います。 

ご異議ありませんか。 

  

全委員 

   なし 

 

 瀧澤教育長 

異議がないものと認め、これより秘密会議といたします。 

 

※ 秘密会議部分は別途調製 

 

以上で、秘密会議を終了いたします。本日の議案は、以上であります。 

本日の会議を終了いたします。 

 

午後 2時 25 分終了 

 

 以上、会議の顛末を記録し、正当なることを証するため、ここに署名する。 

 

   令和 6年 7月 24 日 

 

署名委員  荒井 龍弥   

署名委員  洞口 ひろみ  


